Региональный этап олимпиады по математике,
 7 класс, 
2018-19 учебный год
Время выполнения 180 минут.
Решения и ответы
1. Цифры  таковы, что  Доказать, что трехзначное число  делится на 7.
Решение:  тогда  - делится на 7. (7 баллов)
2. Доказать, что при любом 


Решение: Возможны 3 случая:
1)  тогда каждый из одночленов будет неотрицателен, значит, 
2)  тогда 
3)  тогда  (7 баллов)

3. Внутри  взята точка  так, что  и  Найти 



Решение: 
[image: ]
Пусть  - точка пересечения высоты  и прямой . Так как  - равнобедренный и  - высота, проведенная к основанию  то  и 


 (по стороне и прилежащим к ней углам) (7 баллов) 
4. В классе присутствуют учитель и несколько учеников. Найти число учеников, если известно, что возраст учителя на 24 года больше среднего возраста учеников и на 20 лет больше среднего возраста всех присутствующих в классе.
Решение: Пусть  - число учеников,  - их средний возраст. Тогда  - возраст учителя,  - сумма возрастов присутствующих в классе.
Значит,  - средний возраст всех присутствующих в классе, который, с другой стороны равен  Равенство  дает значение  Значит, в классе присутствуют 5 учеников. (7 баллов)

5. В некотором году три месяца подряд содержали всего по 4 воскресенья. Доказать, что один из этих месяцев – февраль.
Решение: Из условия следует, что указанные три месяца содержали всего 12 воскресений. А поскольку один из любых семи подряд идущих дней является воскресеньем, то эти месяцы насчитывали вместе меньше чем  день. Остается заметить, что любые три подряд идущих месяца, среди которых нет февраля, насчитывают вместе не меньше чем 91 день.(7 баллов)
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MyHHIHIAJLHBI 9TAIl OTHMINALBI 10 MaTeMaTHKe, Pewenue:
7 kaace,
2018-19 yueGHbIil rox

Bpewms BpinoaHeHns 180 MuHyT.
PelueHus i 0TBeThbI

1. Iudpsr a,b,c Ttaxose, uro 9c = 3a + b. Jlokasate, 4TO
Tpex3HauHOe uHCIO abe JemHTCs Ha 7.

Pewenue: b = 9¢ — 3a, mozda 100a + 10b + ¢ = 100a +
10(9¢ —3a) + ¢ = 70a + 91c = 7(10a + 13c) - denumes na
7. (7 6annos)

2. Jlokasars, 4To IpH T00oM x € R

X —x12+x®—x+1>0.

7 6annos)

4. OfuH U3 YIIIOB PaBHOOEAPEHHOTO TPEYTOIbHEKA paBeH 108°.
HaiiTH OTHOIICHHE JUTHH JBYX GHCCEKTPHC HEPABHEIX YTIIOB.

Pewenue: BozmoxcHsl 3 ciyuaa:

1) x<0, mozoa kaxcowlll u3 0OHOUWIEHO&  Gydem
HeompuyameneH, SHa4um, X6 x4 x® —x4+12=1>0;

Pemeyué.—f|46 = (180° — 108°): 2 = 36°% «DBC = 108°:2 =
2 0<x<1, moza x—x?+xP-x+1=(1-0+ 54°._Ipoeedert DF | AE, mozoa 2CAE = 36°:2 =
(1 —xH)+ x> 0; 18% ~BDF = 90° — 18° = 72°; ~DFB = 180° —
3 x=1, mozoa x®—x?+x®—x+1=x2x*-1+ (72° + 54°) = 54°;BD = DF = %AE. mozoa BD: AE

Crpamug: 2us3 | ncro cros: 162 | & Pycckant (Poccn)





